

春茶上市,识别有招——

一看、二闻、三品尝,三步认清新茶



从左到右依次为:新茶、陈茶(保鲜茶)、陈茶(常温茶)



从左到右依次为:新茶、陈茶(保鲜茶)、陈茶(常温茶)

□记者 赵玉杰 实习生 廉芳 文/图

明代许次纾在《茶疏》中谈到采茶的时节：“清明太早，立夏太迟，谷雨前后，其时适中。”近日，春茶大量涌入茶市。昨日，记者走访我市茶叶批发市场，了解春茶的相关情况。

►► 现象：春茶陆续上市

在茶叶市场上，经销茶叶的商户几乎都打出了“新茶上市”的旗号。记者发现，新上市的春茶多为绿茶，有毛尖、龙井、碧螺春、竹叶青等，其中，最多的是产自信阳的毛尖。

据一经销商介绍，每年春茶上市，只要是卖茶叶的店，几乎都有信阳毛尖。

春茶为什么备受推崇？我市茶文化研究中心的研究员胡强说，一般，将茶树在春天萌发的嫩

芽采摘下来制作成的茶叶，称为春茶。春茶受推崇有以下几个原因：春茶的品质高，对人体有益的微量元素多；春季气温还未升高，病虫害较少，这时的茶一般无农药污染。

►► 识别：看颜色、闻气味儿、试口感

在唐宫路茶叶批发市场一家茶叶店内，茶艺师杨宝荣现场展示了辨别新茶和陈茶的功夫。

茶艺师取出3个白色小碟子，里面放着3类毛尖，分别是新上市的春茶、陈茶中的保鲜茶（在冰箱或保鲜库中储存的茶叶）和陈茶中的常温茶（常温下储存的茶叶）。

“虽然都是毛尖，但这三者在颜色上的差别还是很明显的。这个颜色碧绿的是新上市的春茶，黑中带黄的是常温茶，介于两者之间的

便是保鲜茶。比较难区分的是保鲜茶和新上市的春茶。新上市的春茶上附的白毫多，叶子肥壮厚实，丰润有光泽。优质的保鲜茶在色泽上略显暗淡。”杨宝荣说。

在洗茶的过程中，茶艺师教大家如何从味觉上辨别新、陈茶叶。

新茶闻起来有一股浓烈的茶香，清香持久；保鲜茶的茶香不及新茶浓烈，香味中缺少新鲜的气息；常温茶香气微弱。

“要特别提醒广大消费者的是，一定要注意在第一次洗茶的时候

闻一闻茶的香气，新茶和陈茶在这个环节的区别是很明显的。”杨宝荣告诉记者。

茶叶在杯中泡了3分钟后，透过杯子，记者看到，常温茶的茶水颜色泛黄发黑，没有明显的绿色；保鲜茶和新茶的茶水翠绿新鲜。仔细观察后，记者发现，被泡开的新茶茶叶绿中带黄，而保鲜茶则稍逊一筹。

“新茶口感鲜爽，入口清新，回味绵长，陈茶杂味明显。”杨宝荣说。

无线旅游系列报道三——

四月牡丹花正艳,手机电子门票助您轻松赏花

“春来谁做韶华主，总领群芳是牡丹”，第29届中国洛阳牡丹文化节已华丽开幕，4月中旬牡丹怒放，姹紫嫣红，争奇斗艳，正是赏花佳期，洛阳城沉醉在一片花海之中，游客如织。为更好地方便游客赏花观景，洛阳市旅游局携手洛阳移动继手机电子门票后，又隆重推出了手机电子优惠券，以信息化助力牡丹文化节。

据悉，来洛游客通过洛阳无线城市客户端或洛阳旅游网下载手机电子优惠券后，凭此券至洛阳市隋唐城遗址植物园和郁金香牡丹园两家景区验证成功后，即可直接享受超优惠价格。手机电子优惠券是以彩信形式发送至游客手机，该条彩信不仅包括景区电子二维码优惠券，还提供行车路线、景区介绍等信息，全国用户均可参与使用。

具体下载方式：移动用户通过登录无线城市平台（河南移动用户拨打**0379#、省外用户手机登录wap.lywxcs.com下载客户端）、洛阳旅游门户网站（www.lyta.com.cn）或手机洛阳旅游门户网站（wap.lyta.com.cn）即可免费下载（仅收取GPRS流量费），享受景区购票优惠，有效期至2011年5月10日。

(徐少勇 黎秦伟 姜静晓)

小区更换变压器,谁买单?

律师:变压器的产权归谁,就得由谁更换

□记者 王子君

昨日，家住伊川县城的张先生拨打本报新闻热线66778866反映：他们小区的变压器坏了，小区物业要求住户分摊更换变压器的费用。张先生说，他认为物业的做法不合理。

记者咨询律师后，律师认为，变压器的产权归属决定由谁更换。

业主：换变压器不该由我们买单

张先生称，他住在伊川县医药发展中心家属院内，多年来，小区一直由医药发展中心统一管理。去年年末，由于用电负荷过大，小区的变压器烧坏了。后来，该中心拿来一台变压器，安装后小区的供电才得以恢复。

几个月过去了，该中心却告知业主，要分摊变压器的更换费用。

对此，部分业主不能接受。“以前用的变压器就是我们业主凑钱买的，怎么还让我们掏钱？”张先生认为，小区更换变压器应由供电部门负责，负责管理小区的人员不应向业主收取这项费用。

管理人员：费用应由用电单位分摊

就张先生反映的情况，医药发展中心办公室付主任说，变压器烧坏后，为保障小区业主能够平安过年，该中心以赊购的方式

从变压器厂商那里购得一台变压器，共计23000余元。

“现在厂商要变压器钱，部分业主却不愿意交这笔钱了……”据付主任介绍，除了小区130余户居民、医药发展中心外，烧坏的变压器之前还为附近的网吧、医药批发门市等用电单位提供电力服务。

“经协商，每户业主只需交100元钱，剩下的费用由4家用电单位分摊。”付主任称，损毁前的变压器是医药发展中心和业主共同所有。目前，只有8户居民还没有分摊相关费用。

律师：产权归属决定由谁更换

作为供电方的电业局是否有义务为张先生所在的小区更换变压器呢？伊川县电业局市场营销部相关负责人表示，由于张先生所住的医药发展中心家属院尚未进行电网改造，该小区变压器的产权不归电业局所有。

“产权是谁的，就该由谁负责更换。”该负责人说。

业主、物业、电业局各执一词，更换变压器的费用究竟该由谁买单？就此问题，河南惠人律师事务所的卫晓明律师认为，通常情况下，变压器的产权归属决定应由谁买单。所以，更换变压器的费用应由医药发展中心和业主共同承担。

“捡”了个8岁男孩,谁家的?

□记者 马毓馨 通讯员 张国锋

18日下午，一个8岁男孩在周王城广场玩耍时落水，过往市民将其救出。但因找不到孩子家人，西工派出所民警只好把他送到了救助站。

据了解，18日18时许，这个男孩在周王城广场附近玩耍时掉进广场一侧的水池中。一路过的女士见状，赶紧报警并施救。孩子得救后，有两名女士脱下外衣给

他穿上。

西工派出所102号巡逻车民警许春霞接到指令后赶到现场，随后将这个脖子上挂着钥匙的小男孩带到西工派出所治安管理大队。该队民警与其沟通，但小男孩说出他的年龄后便沉默不语。

直到19日零时，民警依然无法与孩子的家人取得联系。无奈之下，民警把他送到了310国道市看守所东面30米处的市救助管理站。

行道树突然起火,谁搞的?

幸亏晨练市民及时扑救

□见习记者 马菁华

昨日6时许，人民西路2路公交车站牌旁边的一棵法国梧桐突然起火。几名在周王城广场附近晨练的市民和浦发银行的保安马师傅及时出手将火扑灭。

6时20分前后，正在晨练的市民张先生路过人民西路时，看到附近一棵法国梧桐起火了。“火苗从树身的一道裂缝里蹿出来。”张先生说。

火势越来越大，可附近的商铺都没开始营业，从哪儿接水灭

火呢？就在这时，附近浦发银行的保安马师傅赶了过来，他从银行提来一些水。周围晨练的市民和马师傅一起将火扑灭。

火灭了，但树身已被烧出一个宽约10厘米、长约30厘米、深约5厘米的洞。好端端的树，怎么会突然起火呢？张先生仔细观察发现，在裂开的树缝处有一个烟头还嵌在树身里。

“可能有人抽完了烟，把烟头直接塞进树缝，引发着火。”张先生猜测道。

记者看到，树缝中不止一个烟头，还有卫生纸等垃圾。